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Liv A4.4 Măsurarea achizițiilor educative ale elevilor în sistem blended learning 

 

  MĂSURAREA ACHIZIȚIILOR EDUCATIVE ALE ELEVILOR 

ÎN SISTEM BLENDED LEARNING 

 

Manole Ionuț-Constantin 

 Evaluare și apreciere 

 Metodele de evaluare în sistem blended learning ar trebui să ajute profesorul să 

răspundă la întrebările: „Cum știu că a avut loc învățarea necesară? Ce ar putea fi necesar 

să modific în legătură cu această lecție pentru a sprijini cel mai bine învățarea elevilor?”   

 Informațiile despre învățarea elevilor pot fi evaluate în sistem blended learning atât 

prin măsuri directe, cât și indirecte. Măsurile directe pot include temele pentru acasă, 

testele, examenele, rapoartele, eseurile, proiectele de cercetare, analiza studiilor de caz și 

rubricile pentru performanțele orale și de altă natură. Printre exemplele de măsuri indirecte 

se numără evaluările cursurilor, sondajele elevilor, informațiile privind înscrierea la 

cursuri, menținerea în specializare, sondajele absolvenților și ratele de plasare la sistemele 

de școlarizare următoare. 
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 Abordări pentru măsurarea învățării elevilor  

 Metodele de măsurare a învățării elevilor sunt adesea caracterizate ca fiind evaluări 

sumative sau formative:  

 Evaluări sumative - teste, chestionare în format electronic și alte activități de curs 

notate care sunt utilizate pentru a măsura performanța elevilor. Acestea sunt 

cumulative și adesea dezvăluie ceea ce au învățat elevii la sfârșitul unei unități sau 

la sfârșitul unui curs. În cadrul unui curs, evaluarea sumativă include sistemul de 

calculare a notelor individuale ale elevilor.  

 Evaluare formativă - orice mijloc fizic sau electronic prin care elevii primesc 

contribuții și feedback orientativ cu privire la performanța lor relativă pentru a-i 

ajuta să se îmbunătățească. Aceasta poate fi oferită față în față în cadrul orelor în 

clasa fizică, în comentarii scrise pe lucrări, prin intermediul rubricilor și prin forme 

virtuale: comentarii, e-mailuri etc.  

 Evaluările formative pot fi utilizate pentru a măsura învățarea elevilor în mod zilnic 

și continuu. Aceste evaluări dezvăluie cum și ce învață elevii în timpul cursului și, adesea, 

informează următorii pași în predare și învățare. În loc să fie întrebați elevii dacă au înțeles 

sau dacă au întrebări, cadrul didactic poate fi mai sistematic și mai intenționat cerându-le 

acestora, la sfârșitul perioadei de curs, să scrie pe fișe în format fizic sau virtual cele mai 

importante puncte sau cel mai confuz aspect al prelegerii. 

 Colectarea și revizuirea răspunsurilor va oferi o perspectivă asupra temelor pe care 

elevii le-au reținut și asupra următoarelor etape de predare pe care le-ar putea urma. 

 Oferirea de feedback elevilor cu privire la aceste teme le oferă acestora o 

perspectivă asupra propriei lor învățări, sistemele electronice utilizate în format blended 

learning oferind o viteză sporită în acest caz. 

De asemenea, le puteți cere elevilor să reflecteze și să raporteze asupra propriei lor 

învățături. Un exemplu este acela de a le cere elevilor să își evalueze cunoștințele despre 

un subiect după ce au urmat cursul dvs. în comparație cu ceea ce cred că știau înainte de a 

urma cursul.   

 

 Măsurarea învățării elevilor 

     La nivel de curs, este utilă analiza sarcinilor și evaluările cursului, referitoare la:  
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 Ce ar trebui să obțină elevii din fiecare evaluare? 

 Cum sunt aliniate evaluările cu rezultatele învățării? 

 Care este valoarea intrinsecă a acestora în ceea ce privește:  

o Cunoștințe dobândite?  

o Dezvoltarea abilităților?  

o Clarificarea valorilor?  

o Realizarea performanțelor?  

 Cum sunt temele pentru acasă și seturile de probleme legate de examinări?  

 Cum sunt legate evaluările între ele?  

 Ce alte forme de evaluare (în afară de examinări) pot fi utilizate ca indicatori ai 

învățării elevilor?  

 În cazul în care se utilizează teme scrise, sunt suficiente pentru ca elevii să dezvolte 

competențele necesare încorporate în acestea?  

 Cum se oferă feedback cu privire la lucrările elevilor pentru a-i ajuta să își 

îmbunătățească performanțele?  

 Sunt evaluările structurate în așa fel încât să-i ajute pe elevi să-și evalueze propria 

muncă și propriul progres?  

 Oferă tema de lucru dovezi ale unui rezultat care a fost comunicat? Dovezile sunt 

directe sau indirecte? 

 

 Considerații pentru măsurarea învățării elevilor 

 Pe măsură ce profesorii dezvoltă metode de evaluare a elevilor trebuie luat în 

considerare: 

 includerea evaluărilor indirecte și directe în sistem blended learning, precum și a 

evaluărilor formative și sumative; 

 verificarea dacă evaluarea se aliniază sau nu direct cu un rezultat al învățării; 

 asigurarea faptului că măsurarea este sustenabilă și rezonabilă în ceea ce privește 

timpul și resursele, atât pentru elevi, cât și pentru instructori (de exemplu, 

clasificarea, timpul de răspuns în cazul sistemelor virtuale în format blended 

learning și metodele utilizate). Pentru a estima timpul de care elevii au nevoie 

pentru a finaliza diferite sarcini, un sistem statistic poate fi creat; 
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 utilizarea unui sondaj în format electronic de exemplu de la jumătatea anului școlar 

pentru elevi, este o modalitate excelentă de a colecta feedback cu privire la ceea ce 

învață aceștia și la ceea ce îi ajută să învețe; 

 utilizarea rezultatelor evaluărilor pentru a îmbunătăți cursul în sistem blended 

learning. Printre exemple se numără revizuirea conținutului cursului în termeni de 

profunzime versus amploare, realinierea între obiective și metode de predare, 

utilizarea unor metode de evaluare mai adecvate sau încorporarea eficientă a 

tehnologiilor de învățare; 
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